

Redacţia
Str. Prundului Nr. 15
Administraţia
Str. Prundului Nr. 4.

GLASUL ARDEALULUI

Abonamentul
până la sfârşitul acestui an
5 coroane.
Exemplarul 20 filieri.

Apare zilnic sub conducerea unui comitet de redacţie.

Organul Sfatului naţional român din Ţara Bârssei

Bine aţi venit!

Fraţilor!

Ūlcaţi pentru a doua-oră acest pământ, pe care truda de sclav a palmelor noastre optprezece veacuri de-a rândul l-a udat cu sudori de sânge.

Aţi venit *intâia-oră* chemaţi de dorul tainic al inimei noastre, care nu îndrăznea *incă* să se mărturisească.

Aţi venit *atunci* să tăiaţi cu ascuţişul sabiei cămaşa de forţă, pe care o ursită nespus de crudă şi nedreaptă ni-o ţeşuse în jurul corpului.

Aţi venit *atunci* cu voiet de arme să împrăstiaţi negura indoieiii de pe sufletul nostru, care nu înţelegea *incă* misterele vremii.

Dar forţa — adesea chiar când mâna unui Arhanghel ţine paloşul de foc — se zdrobeşte prin forţa.

Aţi căzut fraţilor şi sângele vostru, adăugându-se la marea de sânge a strămoşilor, a îngrăşat acest pământ spre bucuria şi desfătarea străinilor.

Aţi căzut şi urgisita cămaşă de forţă ne strângea şi mai tare strângând să ne sugrume şi pe noi şi pe voi.

Dar nepătrunse sunt legile misterioase ale Destinului!

Gândurile noastre au străbătut măruntaiele Carpaţilor, pădurea de baionete şi reţeaua de u-neltiri, cari se ridicaseră latre noi şi s'au unit în acelaş dor.

Acum în sfârşit porţile dreptăţii s'au deschis largi şi pentru noi.

Acum aţi venit chemaţi de glasul nostru hotărât, căruia i-a sosit vremea să se rostească.

Acum sabia voastră e în teacă şi are chemarea să fulgere numai de-asupra capetelor, cari nu vreau să înţeleagă categorica şi inapelabila sentinţă a dreptăţii.

Acum coborâţi piscurile Carpaţilor, ca să ne îmbrăţişăm pentru totdeauna. Voi sunteţi dulcea che-zăşie, că marea Cuvânt rostit la Alba-Iulia va rămănea veşnică întrupare.

Voi uriaşi Carpaţi, cari cu crestele voastre tirane v-aţi ridicat ca un blestem între noi, fiţi de-aci înainte măreaţa noastră cetate, aşa cum v-a destinat firea şi cum v-a înţeles Marele Strămoş!

Voi ţărini mănoase! Lăcomia străină, care vouă v-a stors sucul, iar nouă ni-a supt sângele, a pierit ca un vis urât şi dulcea noastră înfrăşire e pe veci pecetluită!

Voi răuri dragi, cari duceaţi pe unda călătoare şoaptele tainice ale inimei noastre, celor cari vă înţelegeau graiul, duceţi de aici înainte cântecul biruitor al dreptăţii!

De ce oare glasul nostru nu-i de tunet şi de ce cuvântul nostru n'are vâpaia de foc, care să topească zăpezile munţilor?! De ce nu te îmbraci natură în haină de primăvară ca şi sufletul nostru — singura primăvară de 18 veacuri?!

Suspinele înăbuşite şi revolta sugrumată de vârful baionetei 18 sute de ani de-a rândul, au fost însuţit răsplătite într'o singură zi de serbare.

Ochii întunecaţi de mută suferinţă, cari se ridicau încet şi deznădăjduit spre Răsăritul Soarelui, au vărsat *acum* lacrimi de bucurie.

O nu! Cu tot calvarul de lungi şi negre veacuri, nu merităm atâta fericire!

Armata română în Braşov.

După zile de aşteptare nerăbdătoare, Braşovul a sărbătorit astăzi venirea fraţilor de peste munţi. Ştiri telefonice primite abia cu o oră înaintea sosirii, s'a lăsat cu fulgerul în întreg oraşul şi agitaţia, care caracterizează astfel de momente se observa în toată lumea răscolită, ce alerga răsfărată spre gară.

Peronul gării se umpluse ca prin minune. Garda naţională română condusă de vâtaful Bujor Voina, lângă el stegarul Marcea ca falnicul stindard naţional, Statul naţional, public numeros şi un grup de studenţi ai şcolii comerciale române priveau aţintit, se răsără trenul mult dorit.

Primirea în gară.

La ora 12 fix, între urale puternice „Să trăiască” şi „Pe al nostru steag e scris uniune”, un nesfârşit tren de soldaţi români, se opreşte înaintea noastră. Sub comanda colonelului Dobre şi maiorului Lungu, pentru Ţara Bârsei a fost destinat reg. 6 de vânători şi 2 divizii din reg. 5 de vânători.

Încunjurat de o suită de ofiţeri, Dl colonel Dobre, un om de statură mijlocie, o expresie simpatică, care trădează însă o viguroasă energie, soseşte în faţa deputaţiei noastre, condusă de părintele protopop Dr. V. Saftu. Sărutul frăţesc al părintelui protopop al Braşovului cu colonelul armatei române, înseamnă cea dintâi apropiere a fraţilor. Cu vervă în sufleteală rosteşte părintele protopresbiter: „Aţi venit ca liberatorii fraţilor voştri. Neamul nostru românesc de pe aceste plaiuri vă zice: „Bine aţi venit!”. Acest colţ de românism, care a suferit mai mult, are acum fericierea să vă salute cel dintâi. Vă aflaţi în Ţara voastră, căci noi înainte cu câteva zile la Alba-Iulia am întins hotarele României Mari peste hotarele din trecut. Nici o putere nu ne va mai despărţi pe viitor. Trăiască România Mare, Trăiască M S Ferdinand, M S Regina Maria, Casa domniei române Armata română!”

Insufleteşte mulţimea lua propoziţii viroase.

Frumoase cuvinte a fost răspunsul colonelului român:

După 318 ani am venit să unim şi să deslănţim acest corp al neamului românesc suferind.

Suferinţele D-Voastră, fraţilor, ne-au fost întotdeauna cunoscute.

Aţi fost sub o pajură cu două capuri, gata de muşcat în toate părţile, dar noi am avut o singură pajură, a cărei ochi erau îndreptaţi spre o singură ţintă, spre D-Voastră.

Am venit ca fraţi să vă dăm ajutorul, ca flamura noastră să fâlăie liber de acum, iar graiul nostru dulce să răsunе pretutindeni.

Nu avem altceva de spus, decât, că am venit să vă ajutăm, căci forţa avem în acest război, pe care l-am pornit pentru fraţii din Ungaria.

Vă rog să vă uniţi glasul cu mine:

Trăiască împăratul tuturor Românilor, Augusta familie domnitoare (îndelungat trăiască) Rare momente de renaştere şi revelaţiune sufletescă a petrecut sufletul nostru înăbuşit, când fraţii din mii de piepturi isbucnesc atât de spontan.

„Iar scumpa noastră Românie

Etern, etern va înflori”.

Cu păkăria în mână să prezintă în faţa D-lui Colonel Vicecomitele Braşovului, primarul şi căpitanul de poliţie.

Seurt dar cuprinzător a fost răspunsul D-lui colonel Dobre: „Am venit să asigurăm liniştea şi pacea.

Toate instituţiunile au să îşi urmeze cursul neîmpiedecat, ca viaţa economică socială, culturală să nu sufere.

Ce va urma, vom vedea”.

Dl Colonel anunţă întrarea în oraş şi defilarea pe orele 3 d. a.

Primirea în oraş, defilarea.

Deja în orele amurgului după masă, se adunase în faţa liceului român un grup frumos de dame şi cocoonje, — împăcienţi dragălaşă a femeii — şi împărtiau publicului cordare tricolore ca frunză de brad. Trebuie să relevăm meritul Doamnelor Coctea, Perca, Oniţa, Prisca şi Voina cât şi a tuturor Domnişoarelor noastre române din Braşov, cari prin zelul neobosit şi dragostea ce le-a caracterizat totdeauna pentru cauza naţională, au asigurat succesul atât de frumos al primirii fraţilor noştri.

În piaţa de primire un public numărös de toată naşia şi din toate clasele sociale pe un frig de 13 grade C aştepta nerăbdător sosirea fraţilor.

Deodată sunetul unei trîmbiţi, vestea defilarea. În fruntea coloanei garda română din întreg Braşovul apare din Strada Vămiei, parcurge un spaţiu dintre publice, urmând călare în fruntea voinicilor săi, colonelul Dobre. O ploaie de flori şi ovajii îndelungate isbucnesc ca un val eşit din marea.

Coloana se opreşte în faţa delegaţilor oficiali, adresându-se binevoitor din partea protopresb. Dr. V. Saftu, iar primarul oraşului pe o tavă de argint predă colonelului român, pâne, sare şi pământ.

După acest act de primire oficială, iar din partea noastră a Românilor o manifestaţie atât de naturală şi sinceră, oferişterea română cu Dl Colonel Dobre se îndreaptă spre liceul român din Scheiu, pe care erau arborate drapelele: român, francez, italian, englez şi american. Sala festivă, decorată cu mult gust din partea

Reniunii femeilor române într-o clipă amplu de lume românească: Apariţia D-lui Colonel la braş cu părintele Dr Saftu stărneşte un nou răsunet de plăuze.

Pe tribună, părintele Dr Saftu, care de trei săptămâni, cu o energie rară conduce toată acţiunea organizării din Ţara Bârsei, se adresează D-lui Colonel zicând:

„Sun preot, care înainte cu 30 de ani am jurat pe mântuirea neamului românesc. Aţi venit iubite Die Colonel, să sigilaţi libertatea şi nealăturarea noastră. Acest liceu persecutat de Unguri timp de 50 de ani, a dat neamului românesc bărbăţi conduşi de un singur ideal, de înălţarea neamului românesc. Pentru spărea demnităţii noastre, am umplut puşcările ungureşti şi deoacă mare e bucuria noastră acum, când vedem pe urzitorii izbăvirii noastre. Statul naţional şi poporul cu recunoştinţă se pleacă înaintea moştenitorilor lui Mihail şi Ştefan cel Mare. Ne amintim că soldaţii bravi români la 1916 au scris pe hotarele noastre drepturi vechi, pentru todeauna. Trăiască Măiestriile lor Regele Ferdinand, Regina Maria şi brava armată română.”

Ca dintr-un vezuv erupse torentul aclamării şi strigătele însufleteşte. Trăiască! Cu un glas vibrant de puterea unui înalt simţ naţional, părintele Ioan Prisca spune, că Chrisovul vieţii noastre viitoare e scris pe stindardul nostru, roşu, galben şi albastru.

„Noi vom merge cu D-Voastră, cu România Mare, o cale nouă, hotărâtă de D-zeu, sub conducerea înălţătoare a regelui nostru Ferdinand”. (Repeşte Trăiască regele Ferdinand). Liceul român din Braşov, nu mai văzuse, atâta elocot de lumii româneşti.

Dirinţa noastră de a zuri pe D-l Colonel Dobre a fost curând satisfăcută. Am fost convinşi, că afară de un ostaş stă în faţa noastră şi un bărbat cu vaste cunoştinţe şi cultură. „Fraţi Români!

Sunt Român şi ostaş. O ştim cât aţi luptat ca să rămâneţi Români. E firesc acest trecut de luptă, fiindcă ne tragem dela strămoşii Daci şi Traci.

Să deschidem istoria şi voi vedea pe aceşti Daci luptând cu atâta feacitate contra asupritorilor străini şi un Decebal preferă să se lase în sabia, iar poporul să la venin mai bucurös, decât să se lapede de lmba şi legea lui. Oare nu avem şi noi călăşitele strămoşilor noştri Daci şi Români? Da! Avem şi noi în noi tensitate, perseverenţă şi constanţă. Nu aţi fost şi voi închişi, persecutaţi? Dar sufletul v'a rămas curat.

Am venit la D-voastră cu un regiment, care a mai săngerat pe aceste locuri, la Porumbac, am pierdut 700 de morţi. Un regiment format din toţi fraţii Români din Basarabia, Bacovina Ardeal şi din regat.

Doresc de aici înainte, căpeteniile noastre la conducerea, să simte nevoile

organizare și mă bucur că avem aici pe
pînă la Dr. V. Saffu" (Trăisică).

Mai mult decît o impresie bună, am
putea zice, un moment solemn a fost dis-
cursul D-nei Constanța A. Popovici, din
partea Reuniunii femeilor române din
Brașov.

Domnule Colonel!

lubiți noștri frați!

Care inimă românească poate să es-
prime în cuvinte, mărtaia acestor clipe de
fericire?

Vă privesc cu ochii umezi încă, de
sufărurile de secol, dar credința noastră
tare a biruit, iar căldura sufletului nostru,
a topt muniții de zăpadă, cari ne-au des-
părțit, căci nu a fost putere care să vă
smulgă pe o clipă măcar, din inimile
noastre.

Vău așteptat părinții și strămoși
noștri, dar cerul ne-a bărărit nouă ac-
cență și sfântă, să primim pe eroii din
țara lui Mircea și Ștefan cel Mare.

Ca privilegiul ce să înalță cu im-
nuri de preamărire din noaptea spre soare,
am venit și noi mamele și fetele Arde-
alului desrobite în calea Voastră, adună-
du-vă, priinosul nostru de iubire, ca
sub acești lauri ai biruinței să îm-
plinim misiunea noastră sfântă, eliberănd
și pe ceilalți frați până la Tisa, cari vă
așteaptă cu dor.

Piți binevenții pe plaiurile Ardealu-
lui românesc!

O cunună verde de lauri, cu tricolor,
a fost semnalul iubirii frățești din partea
femeilor române din Brașov. În tereni
călduroși și emoționali a multumit Dl. Co-
lonel amintindu-le Damasul, creșterea na-
țională, pe care mamele din Grecia vechi
o dădeau la fi lor.

Imnul Unitii, a încheiat și această
sărbare măreață din cetate, care adă-
postise pe vremuri, slăvița Voevozi români,
urizorii ai Unității naționale românești,
dela munte până la mare și la Dunărea
albastră.

D. G.

Oficiale.

Apel către staturile și gârdele naționale
din Comitatele Brașov, Treiscaune Fă-
găraș și Târnava mare.

Incredințat din partea *Consiliului di-
rigent* din Sibiu cu conducerea preluării
materialului de război dela trupele ger-
mane, cari se retrag din România. Ape-
lex către toate staturile și gârdele româ-
ne numite ca luarea în primire a ac-
cestui material să se facă cât se poate
de *conștientos* și să se *celere*.

Despre materialul preluat să se po-
arte *evidență exactă*, la care să se alătore
și câte un *raport detaliat* despre predera
distribuirea, respective depunerea maste-
ralului.

După terminarea predărilor evidențele
și rapoartele să mi-să *trimită imediat* la
adresa mea: Brașov, Hotel Coronă.

Acest material de război formează
proprietatea fraților noștri din România,
cari au suferit atât, de mult în lupta pen-
tru eliberarea noastră; datorința noastră
sfântă este să măntuim ce să mai poate,

ca în chipul acesta să le dăm mâna de
ajutor în acțiunea de aci înainte.

Cai și vite în stare foarte slabă să
să se vînză pe cale de licitațiune iar su-
mele încuase să se depună — ca proprie-
tatea statului Român, la filiala băncii Al-
bina din Brașov.

Rog pe toți Românii a considera ac-
țiunea aceasta ca o chestiune curat na-
țională și a o sprijini din răspuneri.
Brașov la 7 Dec. 1918.

Majorul Petru Jucu

Plenipotențiat al consiliului dirigent.

1. *Conducerea armatei naționale și a
siguranței Publice.* Din Incredințarea Con-
siliului dirigent al Marelui Stat N. R. cu
ziua de azi am primit conducerea agen-
delor apărătoare resortului armatei na-
ționale și a siguranței publice.

Alba-Iulia, la 3 Decembrie 1918.

Stefan C. Pop m. p.

șeful resortului armatei naționale și
a siguranței publice.

Comanda supremă a Gardelor Naționale
Române din Ungaria, Transilvania și
Bănat.

ORDIN DE ZI Nr. 7.

Arad, 5 Dec. 1918.

4. Toți oficerii, medicii și ofițerii
militari activi, rezervisti sau glosați pre-
cum și suboficerii cari servesc mai de-
parte (weiterdinende), au a se înștiința
în scris până inclusiv la 16 Dec. n. a c. p.
prin "bilete de serviciu" la comanda su-
preună a G. N. R. ce-și are sediul în Si-
biu, puțete de serviciu în sa cospună
Rangul, 2. Numele, 3. Activ, Rezervist
sau Glosat, 4. Insurat sau nu, 5. Categoria
(Infanterie, Cavalerie etc.), 6. La medici
dacă sunt specialiști — specialiștii, 6.
Observare. Aici se poate numi orșul
unde vrea să servescă, sau alte dorințe.

5. Anunțarea pentru inactivare în
serviciul militar. Oficerii în rezervă, glo-
sati sau cei puși la dispoziție, cari vo-
iesc a se inactiva, să-și înainteze rugări
până la 1 Ianuarie n. 1919 la comanda
supremă a G. N. R. în Sibiu.

Loc. Rimbaș, adj. Major Vlad, coman-

Ordin.

Toate secțiile apărătoare Coman-
damentului militar central din Brașov au
a a ne trimite imediat următoarele su-
mar:

1. sumar detaliat.
1. felul de arme, munizioni, arma-
tură.
2. numărul distribuit spre folo-
sioșă.
3. numărul aflător în deposit și unde
să află depositul.
4. tunniri sau mitraliere, cari au lipsă
de reparație și de ce fel de reparație
până în 30 Dec. st. n.
- b. sumar detaliat, care are să con-
țină și alte sorte, cari au lipsă de re-
parație.
- c. sumar despre automobile, motoară
cari le poartă în evidență.

După trimiterarea acestor sumare să
să se înștiințeze numai schimbările săp-

mânale și anume în 1, 8, și 24 a fiecă-
rii luni.

Dr. Teofil Bacla
referent pentru armatură
și automobile.

"A. Clortea
comandant

Cronică internă.

Take Ionescu în Washington.

Comitetul național român din Paris a
delegat pe lângă președintele Statelor Unite
pe Dl. Take Ionescu cu o misiune privi-
toare la Ardeal.

Arestarea trădătorilor.

Guvernel român a dat ordin să se
aresteze toți aceia, cari se vor fi făcut vi-
netați de acte de trădare împotriva statu-
lui; toți aceia cari au avut vre-un grad în
armata germană și străinii cari au avut
vre-o ocupație civilă în autoritatea germană
— Sperăm, că trădătorii — și toți trădă-
torii — își vor lua pedepșa meritată. (N. R.)

Ungurii împușcă țărani români.

Din mai multe părți primim știri, că
formațiuni militare ungurești sub pretextul
susținerii ordinii împușcă țărâni români
românească. Așa în Lipăuș românesc un
detachment din Dobrița a pușcat în Ro-
mâni intruniți la adunare. 5 morți și
8 răniți.

Înaintarea armatei române.

Trupe române au ocupat *Hafsalnăi*,
Cohaltnul și *Homoiodul*.

Cronică externă.

Franța nu are încredere în Unguri

Correspondențel ziarului maghiar
"Az Est" raportează următoarele: *Ca-
za* Ungariei cei mai mulți factori ai Antantei
o socotesc pierdută. În Franța, durere, ni-
an pierdut orice credit. Presa franceză
în frunte cu "Le Temps" și "Journal des
Débats" agită împotriva Ungariei. Acces-
toniază, că România, Boemia și Jugoslavia
trebuie să devină țări puternice, iar Un-
garia trebuie slăbită cât numai se poate.
Ernest Denys, cunoscutul prieten al Ge-
belilor, cere anexarea la România și Bo-
emia a comitatelor revendicate de acestea,
și anume din motive strategice, ca Un-
garii să nu se mai poată mișca. Cere și
jinturi ungurești, pentruca toate state să
aibă frontiere sigure. "Echo de Paris" își
bate joc de planurile Ungurilor. de-a în-
ființa un liceu francez la Budapesta.

Șehil ocupă comitatele din nordul Ungariei.

La porunca mareșalului Foch Un-
garii evacuează nordul Ungariei, care va fi
ocupat de trupele chești.

Academia ungurească prefăcintă în casarmă.

Ungurii nu mai având trebuință de
cultură și știință și-au prefăcut Aca-
demia în casarmă.

Informațiuni.

Despăgubire internațiilor și internajților! Spre a stabili răspunderea pentru internațiile și internajțiile suferite pe nedrept de poporul nostru român și a cere din loc competent despăgubire completă, provocăm pe toți cei interesați, domiciliati în comitatul Brașov și Treiscaune să trimită la adresa gardei naționale române din Brașov, referențiu Justițiar, răspuns precis înscris la următoarele întrebări:

1. Numele și connumele.
2. Etatea.
3. Domiciliul.
4. Starea familială.
5. Internat sau închis și pentru ce (intru cât se poate numirea paragrafului).
6. Procedura s'a lăsat prin sistare, absolvere sau condamnare.
7. Unde de când, până când a fost închis sau internat.
8. Cum a fost tratat în decursul internării, internajării.
9. Paguba în avere pierdută în acest timp (Să se spună hotărât, că ce avere i-s'a pierdut, jăfuit, vândut prin licitație).
10. Câștig pierdut (Să se motiveze cum și prin cari împrejurări ar fi ajuns la un câștig).
11. Devenit incapabil de muncă și câștig și în ce măsură?

Documentele disponibile să se alăture. Anunțuri verbale nu se primesc.

Rugăm totodată sfaturile și gârdele naționale din celelalte comitate să facă aceleași dispoziții și pregătiri, iar consiliul dirigent să ia dispoziții la consecință.

Dr. Vasile Saftu
prezidentul statului național.

Dr. Constantin Moga
ref. Justițiar.

Sfințirea steagului gardei naționale din Tohanul vechiu. Duminică în 8 Dec. s'a făcut la decursul Sfintei Liturghii sfințirea steagului gardei naționale din Tohanul vechi, și gârdeții au depus jurământul Consiliului național român. Părintele protopop *Moise Brumbolă* a ținut o cuvântare ocazională, după care s'a cântat cu însuflețire imnurile naționale. La această înălțătoare serbare a luat parte tot poporul din comună.

Convocare! În vederea situației radicale schimbate pentru școala noastră, prin hotărârea Marii Adunări naționale române dela Alba-Iulia de dato, 18 Nov. (1 Dec.) a. e., spre a putea lua de urgență dispozițiile de lipsă uniforme și accommodate situației date, prin aceasta toți învățătorii români, fără deosebire de confesiune, din cercul I. conferențiar (protopop Brașov, Bran și Treiscaune) sunt convocați a lua parte la conferența a II extraordinară, ce să va ținea *Marți în 27 Nov. (10 Dec.) a. e. la orele 10 a. m.* în localul școlii prim. centr. gr. or. de băieți și de fetițe din loc.

Brașov în 24 Nov. (7 Dec.) 1918

Din încredințarea Statului
național român din Țara-Băraii.
Ștefan Popovici
director.

Sfințirea steagului gardei naționale din Turcheș. Duminică trecută, când la Alba-Iulia se luau mărjele hotărâri pentru soarta viitoare a neamului nostru, în biserica din Turcheș s'a ținut serviciu divin oficiat de părintele Toma Frateș. S'au ținut cuvântări ocazionale de învățătorul *Vasile Bărbat*, stegarii *Vasile Căciula* și *Irimie Grădășteanu* despre însemnătatea istorică a acestui zău și s'a sfințit steagul tricolor al gardei naționale din Turcheș.

Mulțumită. Di *Dumitru Pop*, zaraf a donat Gărzii naționale române din Brașov suma de K 200.—, pentru care i se exprimă călduroasă mulțumită.

Comanda Gărzii naționale
române Brașov.

Di *Ioan Carole* din Brașov a donat la fondul ziarului nostru suma de K 20— pentru care i se exprimă călduroasă mulțumită. Administrația.

Mulțumită. La fondul „*Veturia Pop*” au dăruit doamnele *Iulia* și *Claudia Moldovan* suma de 50 k. Se evitează cu sinceră mulțumită.

Direcțiunea școlii
comerciale române

Rectificare. Dela Di Dr. *Eugeniu Meșianu* primim următoarea serioasă: —
Onorată Redacțiune.

La înțelegerea D-voastră din nrul 18 din 18 Novembre (1 Decembrie) 1918 sub titlul *Rătăcirii*, că aș fi depus jurământ pe fidelitatea republicii maghiare, contra hotărârilor Consiliului național român, îmi iau voie a vă comunica pentru constatarea adevărului, că fiind provocat ca fișcă comitatens, din partea vicecomitetului să depun jurământ oficial, ordonat prin ordinul ministerial Nru 3940/918 b m. eln., am depus la 2/15 Novembre 1918 jurământ pe independența Ungariei, înaintea ce s'ar fi proclamat republica ungară și înaintea de ce s'a publicat hotărârile Consiliului național român. Alt jurământ n-am depus nicăieri.

Prin urmare nu e adevărat, că contrar hotărârilor Consiliului naț. rom. am depus zilele trecute jurământ de fidelitate republicii maghiare.

Primiți asigurarea stimei mele
Brașov în 23 Novembre (6 Decem) 1918.
Dr. *Eugeniu Meșianu*
fișcă comitat.

Rectificare. În numărul nostru trecut la mulțumita din partea Gardii naționale din Brașov pentru donațiunea de K 200.— s'a cules greșit numele d-lui librar *Ioan I. Ciucu*.

Aviz. Dr. *Alexandru Dobrescu* medic și dentist conzultează zilnic dela 9—12 a. m. și 3—4 d. m.

Locuște: Târgul Inului Nr. 30. Telefon 271. 2-3

Nr. Mag. 27924/918.

Publicațiune.

Din nou se pun în vânzare articoli de traiu și articoli de folosință, provenite din proviziunile militare și anume următoarele:

I.

Pe baza cărți de legitimize, respective a unei cărți de cumpărare pentru ofițieri, sau pe baza unei cărți de legitimize dată de fabrica de acid sulfuric „*Klotild*”:

1. Conserve din carne de bou:

O cânsicic constătoătoare din o persoană primește 1 cutie,
o cânsicic constătoătoare din două persoane primește 2 cutii,
cânsicic constătoătoare din trei persoane primește 3 cutii,
o cânsicic constătoătoare din patru sau din mai multe persoane primește 4 cutii.

2. Alt sort de conserve de carne se capătă de fiecare cânsicic — 1 cutie.

3. Conserve daneze de unt:

Având în vedere, că din acest articol se alță foarte puține proviziuni, acest articol se împarte numai la cânsicici cu 4 sau mai mulți membri, și acestora numai câte o doză. Pot însă fi luate la oală mai multe cânsicici, dacă în acestea se alță cel puțin 4 persoane, atunci pe baza fișțelor lor de legitimize poate capăta fiecare și câte o doză de unt.

Prețurile pentru conservele din carne de bou sunt: pentru o doză 2 coroane, iar pentru celelalte conserve, pentru o doză 1 coroană 20 fileri, pentru conserve de unt, pentru o doză 2 coroane.

Vânzarea se face la firmele: I. L. G. A. Heshhammer, Alfred Tartler, Heinricș Zintz, Karl Harth și în hala de vânzare orășenească.

4. Sardinii, cu prețul de vânzare 1 coroană 20 fileri de cutie, de fiecare cânsicic o cutie. Se pot capăta la firmele angrosișilor înșirați mai sus.

5. Orez, prețul de cumpărare 2 coroane per kgr., de cânsicic câte 1/2 kgr. până unde se ajung proviziunile — se capăta la Nic. Dușoiu.

6. Miere de stup artificială câte o turtă sau fagure de fiecare cânsicic a 2 coroane, se capăta la angrosiști și la Nic. Dușoiu.

II.

Fără carte de legitimize, până a ajung proviziunile:

1. Macaroni pro kgr. 1 coroană,
2. Mazere 1 1/2 kgr.,
3. Fasole 1
4. Bob pentru cal pro kgr. . . 1
5. Fâină de grâu 1
6. Fâină Maroni 1

De capătat la Nicolae Dușoiu.

7. Muștar francez de kgr. 2 coroane.

8. Conserve de cafea de fiecare cub: (pește după) 8 fileri, se capăta la numiți angrosiști și la Nic. Dușoiu.

9. Pesmetre pro kgr. 2 coroane — se o pătă intrucât ajung proviziunile la Nic. Dușoiu și la prăvăliști.

III.

Nu mai la specialiști și la prăvăliști fără nici un bilet de legitimize se capăta licitar cu 4 coroane de kgr.

Vânzarea în general începe la 9. Decembrie a. e. iară la Nic. Dușoiu la 10 Decembrie a. e.

Brașov, în 4 Decembrie 1918.

Magistratul orășenească.